

плаћају данак (тада је регуларна војска кажњавала грађанске побуњенике). Карактеристично је да је пре таквих налета кнез напуштао град.

3. Шта је то Монголија и татарско-монголска најезда? Козаци и Златна Хорда

Замислимо се сад над пореклом назива "Монголија". Ми сматрамо (заједно са Морозовим) да је то просто грчка реч *Мегалион*, која значи "велики". До данас се Источна Русија назива и Великорусија. Зато је "Монголска империја" у ствари "Велика империја" тј. средњовековна Русија.

Има ли потврда за ту хипотезу? Да, има, и то веома много. Укратко размотримо неке од њих.

Погледајмо, шта о такозваним "татарско-монголским најездама" говоре западни средњовековни извори.

"О саставу Батуове војске постоје записи угарског краља и писмо папи у коме стоји да је у склопу монголске војске била руска војска. Краљ је писао: "Када је Угарска држава од монголске најезде као од куге била претворена већим делом у пустињу, и као тор била опкољена разним племенима неверника - руса, скитница са истока, бугара и других јеретика са југа..." ([411], стр. 31).

Још пре освајања Русије, "уз монголске одреде се налазио одред Руса са њиховим вођом Пласкињом" ([411], стр. 22).

"Главни део оружаних, помоћних и радних снага Златне Хорде сачињавали су руски људи..." ([411], стр. 39).

"Ради осматрања и заштите границе у том правцу Бату је на линији десне обале Дњепра формирао војничку насеобину од становништва издвојеног из руских кнежевина... У саставу пограничног становништва на линији Терека били су народи руски... Утврђени систем управе Златне Хорде је опслуживао углавном руски народ. Монголи нису имали своје историчаре... Без обзира на бројчану надмоћ руса у оружаним снагама Златне Хорде, они су били помоћни део војске" ([411], стр. 40-43).

Све је то поражавајуће! Средњовековни извори стално говоре о томе да су у такозваној "татарско-монголској војсци" сами Руси. Савременом историчару се то наравно не свиђа. И он налази излазе на разне начине: "без обзира на бројчану надмоћ Руса,... они су били помоћни део војске" и сл.

Узгред, "Русија је постала улус монголске империје и почела је да се назива Татаро-Монголија" ([411], стр. 35).

Па можда је Русија И БИЛА (од самог почетка) ТАТАРО-МОНГОЛИЈА тј. "Велика империја" (Монголија), у чији састав природно улази (до данашњег дана!) муслимански део становништва - ТАТАРИ.

Што више читамо средњовековне изворе, сазнајемо више интересантних чињеница које можемо схватити само ако се одрекнемо сугерисане нам у школи слике "монголског освајања". На пример, испоставља се да је "у кановом главном штабу од првих дана формирања Хорде (баш од првих дана! - прим. аутора) изграђен православни храм. Са формирањем војних насеобина у границама Хорде почели су свуда да се граде храмови, да се позива